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Consilierii de etică  – puţin eficienţi în asigurarea integrităţii administraţiei publice 
       Bucureşti, 29.10.2009
Consilierii de etică au o contribuţie redusă în asigurarea integrităţii funcţionarilor publici iar autorităţile asigură cetăţenilor un acces limitat la informaţiile de interes public, potrivit „Raportului  privind aplicarea legislaţiei referitoare la consilierii de etică”,  realizat de Centrul de Resurse Juridice în parteneriat cu Asociaţia Pro Democraţia.

Raportul are la bază un studiu în cadrul căruia Centrul de Resurse Juridice şi Asociaţia Pro Democraţia au monitorizat 500 de autorităţi publice din toate judeţele ţării şi din Bucureşti, pentru a identifica gradul şi modul de aplicare a legislaţiei referitoare la consilierii de etică. Cercetarea a fost făcută în perioada  mai – septembrie 2009  şi a a vizat evaluarea activităţii consilierilor de etică din ministere, agenţii guvernamentale, prefecturi, servicii publice deconcentrate, consilii judeţene, primării. 
Studiul reflectă contribuţia redusă a consilierilor de etică la respectarea codului de conduită şi la asigurarea integrităţii în administraţia publică, modul de acţiune al acestora fiind mai degrabă unul reactiv decât proactiv.
O altă problemă semnalată de Raport este existenţa a două acte normative cu obiect asemănător  de reglementare: Legea 7/ 2004 privind Codul de conduită al funcţionarilor publici şi Legea 477/2004 cu privire la Codul de conduită al personalului contractual din autorităţile şi instituţiile publice. 
Raportul arată că persoanele desemnate să îndeplinească sarcinile cerute de fişa postului o fac prin cumul cu alte funcţii, desfăşoară activităţi în plus, sunt de multe ori suprasolicitate sau au o pregătire deficitară pentru domeniul respectiv. Sunt de asemenea situaţii în care, din cauze precum cele menţionate, se ajunge la aplicarea pur formală a legilor sau chiar  la neaplicarea lor.  CRJ şi APD propun remedierea imediată a acestei deficienţe legislative prin cuprinderea într-o singură lege a atribuţiilor funcţiei de consilier de integritate. 
Studiul mai arată că prevederile legii privind Codul de conduită al funcţionarilor publici (Legea 7/2004) sunt puţin cunoscute la nivelul instituţiilor şi autorităţilor publice. În plus nu sunt alocate resurse umane, financiare şi logistice suplimentare pentru îndeplinirea sarcinilor consilierilor de etică.  
Consilierii de etică, în viziunea CRJ şi APD, ar trebui să disemineze, în rândul angajaţilor şi conducătorilor instituţiei publice, prevederile Legii 571/2004 privind protecţia persoanelor din instituţiile publice ce semnalază încălcări ale legislaţiei. Însă personalul din instituţiile şi autorităţile publice manifestă o reţinere crescută în a formula sesizări din cauza temerii că modalităţile de protecţie a avertizorilor de integritate sunt insuficiente.
Organizaţiile non guvernamentale autoare ale Raportului mai propun reorganizarea schemei de personal  a instituţiilor sau autorităţilor publice, astfel încât să existe cel puţin un post de consilier de integritate, cu studii juridice şi să se evite cumulul de funcţii, supraîncărcarea sau paralelismul atribuţiilor.  Atribuţiile acestor consilieri de  integritate ar trebui să cuprindă: 
· controlul şi acordarea de asistenţă în privinţa aplicării corecte a Codului de conduită a funcţionarilor publici şi a celui referitor la personalul contractual
· acordarea de asistenţă în privinţa completării şi depunerii declaraţiilor de avere şi de interese, a rezolvării situaţiilor de incompatibilitate şi conflictele de interese 
· asigurarea accesului la informaţiile publice, inclusiv la cele privind achiziţiile publice
· asigurarea participării cetăţenilor la procesul de luare a deciziilor 
· diseminarea normelor privind protecţia avertizorilor de integritate.

Cercetarea mai arată că  din cele 500 autoritati publice monitorizate pentru realizarea studiului, peste 60% nu au raspuns complet şi in termenul legal sau nu au raspuns deloc solicitărilor de informaţii formulate de Centrul de Resurse Juridice. 
În ceea ce priveşte existenţa postului de consilier de etică în administraţia publică, agenţiile judeţene de ocupare a forţei de muncă îl au completat în schema de personal în proporţie de 100%.  Autoritaţile publice care nu şi-au completat în schema de personal postul de consilier de etică sunt primariile -  70,2%.  
Cercetarea a fost realizată în cadrul proiectului “Consilierul de etică - Echilibru şi Integritate în administraţia publică”, derulat de Centrul de Resurse Juridice în parteneriat cu Asociaţia Pro Democraţia şi finanţat de Guvernele Islandei, Principatul Liechtenstein şi Norvegiei prin Mecanismul Financiar al Spaţiului Economic European.
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