Comunicat de presa

Organizaţiile antidiscriminare: Quod erat demonstrandum, Domnule Ministru Baconschi!

Bucureşti, 17 Februarie, 2010

Organizaţiile semnatare ale scrisorii de protest prin care se cerea demisia ministrului Baconschi pentru declaraţii rasiste, consideră că reacţia MAE la scrisoarea de protest nu face decât să inducă idea unui rasism instituţionalizat la nivel de înaltă reprezentare a statului român.
În oricare altă ţară euorpeană afirmaţii precum cele ale ministrului Baconschi ar duce la demisie ori demitere. În România, în schimb, se produc rectificări ale unui comunicat oficial din care rezultă ca ministrul nu a vrut să spună ceea ce a spus, urmând o explicaţie a celor ce s-au vrut a fi spuse.

Din păcate, în noul comunicat MAE se încearcă fără succes şi din nou în mod discriminator a se explica utilizarea termenului “natural” Ministrul Baconschi a avut în vedere existenţa unei anumite rate de infracţionalitate, considerată ca fiind „naturală”, în interiorul oricărei comunităţi, dar formula utilizată nu a transmis în mod adecvat mesajul dorit de ministru. Reamintim declaraţia anterioară a Ministrului: Avem nişte probleme fiziologice, naturale, de infracţionalitate în sânul unora dintre comunităţile româneşti, în special în rândul comunităţilor cetăţenilor români de etnie roma. Minima logică arată că ministrul nu vorbea despre „oricare comunitate” ci despre „unele dintre comunităţile româneşti”, nominalizând explicit comunitatea romă. Sintagma „unele dintre comunităţile româneşti” a rămas în comunicatul modificat în ideea de a „transmite în mod adecvat mesajul dorit de ministru”, ceea ce arată că Ministrul face diferenţieri între comunităţile româneşti, dintre care unele au o rată de infracţionalitate mai mare decât altele, această rată sporită având, conform declaraţiei de presă „actualizate”, un potenţial negativ asupra imaginii României.

Se uită a se explica utilizarea sintagmei “probleme fiziologice” în asociere cu etnia romă. 

Comunicatul continuă cu o afirmaţie din nou, discriminatorie: Nu există în comunităţile de români din străinătate o rată de infracţionalitate mai ridicată decât cea care se regăseşte în interiorul altor comunităţi de imigranţi. Prin urmare trebuie remarcat faptul că într-un comunicat MAE, aprobat de Ministru, nu se cunoaşte faptul că cetăţenii români în Franţa nu sunt imigranţi, ci cetăţeni europeni. Afirmaţia este discriminatorie pentru că face o diferenţiere nefundamentată între comunităţile de imigranţi şi comunitatea majoritară, din nou o diferenţiere inacceptabilă la nivelul discursului public, cu potenţial de alimentare a conflictelor intre imigranţii şi cetăţenii unui stat.

Organizaţiile semnatare solicită a doua oară ministrului Baconschi demisia de onoare sau demiterea sa de către premier. Menţinerea ministrului Baconschi în fruntea diplomaţiei române lezează demnitatea românilor, indiferent de etnie, acest lucru având, cu adevărat, efecte grave asupra imaginii României.

Persoane de contact: Delia Niţă, Manager Program Antidiscriminare, Centrul de Resurse Juridice

0729 120383, 0728 033480, e-mail: delia@crj.ro
Iulian Stoian, Expert politici publice şi advocacy, Alianţa Civică a Romilor din România,

 0754 575268, e-mail: iulian.stoian@acrr.ro
Organizaţii semnatare:

· Active Watch – Agenţia de Monitorizare a Presei, Răzvan MARTIN, Coordonator    Departament Antidiscriminare

· Alianţa Civică a Romilor din România, Iulian STOIAN, Expert politici publice şi advocacy

· Centrul de Resurse Juridice, Delia NIŢĂ, Coordonatoare Program Antidiscriminare

· Liga Pro Europa, Smaranda ENACHE, Co-preşedintă

· Romani CRISS, Margareta MATACHE, Directoare executivă
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Precizări MAE cu privire la scrisoarea de protest semnată de organizaţiile membre ale coaliţiei antidiscriminare 



 

 




	
Data: 16.02.2010

	Ministrul Afacerilor Externe şi MAE resping ferm orice interpretare într-o notă rasistă sau etnicistă a formulei utilizate de şeful diplomaţiei române în declaraţia de presă din 11 februarie 2010.

Ministrul Baconschi a avut în vedere existenţa unei anumite rate de infracţionalitate, considerată ca fiind „naturală”, în interiorul oricărei comunităţi, dar formula utilizată nu a transmis în mod adecvat mesajul dorit de ministru. Nu există în comunităţile de români din străinătate o rată de infracţionalitate mai ridicată decât cea care se regăseşte în interiorul altor comunităţi de imigranţi.

Din punctul de vedere al MAE şi al ministrului Baconschi, infracţionalitatea este o chestiune ce ţine de comportamentul individual şi nu de etnie.

De altfel, formula a fost deja îndepărtată din declaraţia postată pe site-ul MAE. 

Acţiunile Ministerului Afacerilor Externe s-au îndreptat întotdeauna spre cooperare strânsă cu membrii reprezentanţi ai etniei roma şi spre promovarea la nivel european a unei abordări pe problematica romilor. Nominalizarea unui consilier al ministrului pentru problematica roma şi sprijinirea şi promovarea constantă a tuturor iniţiativelor legate de acest subiect la nivel internaţional sunt dovezi în acest sens.


